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Elhárítja a város a költségvetést fenye­

gető 600 milliós deficit veszedelmét.
Dr. Vojnics Ferenc polgármester tárgyalásai a pénzügy«,i 
msrterrel es az országos statisztikai hivatal vezet E 

Jelentő,en emelkedett a felszabadult területek ,Z,i
ü^nak száma.

A pénzügyminiszter az ita'mé- 
rési illeték 1924., 1925, 1926. évi 
bajai kivetését megsemmisítette 
abtól az okból, hogy a város 
lakossága az 1920, évi népszám­
lálás alapján nem éri el a 20 
ezeret. Ugyanis Baja város a 
fennebb felsorolt években a 20 
ezernél több iakósu városok kive­
tési kulcsa szerint vetette ki a 
magasabb italmérési illetéket, mint 
«hogy azt a pénzügyminiszteri 
rendelet előírja.

Mivel a pénzügyminiszternek 
ez a megállapítása kihatással lett 
volna a város hús és a borfo 
g>nsztási adóba vonatkozólag és 
így a váios 1926 évi költségve 
tésének nehezen megállapított 
egyensúlyét egy 600 milliós de fi- 
cit fenyegette volna, ami viszont 
ismét a pótadó felemelésével leit 
volna kiegyenlíthető, a polgár- 
mester szükségét látta annak, 
10gy úgy a pénzügyminisztériu­
mot, mint az országos statisztikai 
bva.al vezetőségét meggyőzze 
BirX hogy a pénzügyminiszteri 
megállapítás, mely 600 milliós 
deficitet idézne elő a költségvetés 
eg> ersulyában, Baja városára 
nem vonatkoztatható, mert a ren­
delkezés alapjául vett 1920. évi 
népszámlálás Baja lakosságának 
hü kepét nem adhatja.

A polgérmestsr Budapesten tár­
gyalt az országos statisztikai hi­
vatal vezetőjével Kovács állam­
titkárral, akit a város álláspontjá­
nak helyességéről sikerült meg­
győzni. Kovács államtitkár kész- 
sé§gel ismeri el, hogy Bjján, 
1021 ben megtartóit népszámlálás 
nem adja a város lakosságának 
, U kéPét és hogy az azóta jelent 

-ző adatok kétségtelenné teszik 
h'*' h°gy Baja lakossága tulha 
lftJía a 20 ezer főt.

A polgármester közbenjárására 
pénzügyminiszter kilátásba he­
lyezte a városi költségvetés egyen- 
suiyát 600 milliós deficittel fenye­
gető rendelkezésének visszavoná­
sát, a statisztikai hivatal az irányú 
nyilatkozatára, miszerint az 1920. 
évi népszámlálás természetszerűleg 
nem mu'atja a város összlekos 
ságának a sz r.áf, minthogy abban 

,a szerb megszállás a att itt volt 
tisztviselők, katonák, csendőrség 
stb. nem volt felvéve, másrészt 
viszent az innen ugyanakkor ki 
utasítva volt magyar polgárok

sem voltak felvéve Harmadsorban 
pedig meg kevésbbe mutathatja a 
felszabadulás utáni Baja lakossá­
gának létszámát, miután abban a 
bevonuló magyar hadsereg és 
tisztviselői kar, valámint a felsza­
badulás után itt elhelyezett tiszt­
viselői kar benn nem foglaltatik, 
amint azt a közelmúltban meg­
tartott ved isztojogi népszámlálás 
eredménye is megmutatta.

Érdekes elenség az, hogy a 
mostani országos választójog! 
összeírás országszerte a lakosság 
lélekszámáne k csökkenését mu­
tatja, de ezzel szemben a felsza­
badult területeken jelentős az 
emelkedés. Pécs, Bátaszék és Bács­
almás stb. helyek népmozgalmi 
adatra teljesen hasonlóak a bajaik­
hoz, ami újabb bizonyság arra, 
hogy az 1921. évi népszámlálás 
nem fídott htt képet B.?ja város 
lakosságának számáról.

Radios eddigi politikai álláspontját megvál oz- 
t&tía Moussobnivel szemben.

Nagy feltűnést ke tett politikai 
körökben Radies Istvánnak nyi 
latkozata, amely Radics eddigi 
olaszellencs álláspontjának meg­
változtatásáról tesz bizonyságot.

lenti, hogy e kérdésben Sándor 
királynak is ugyanaz az állás­
pontja. Többé semmiféle irredenta 
nak nem szabad lenni. Radics 
szükégesnek tart egy defenzív™ i niuncgcsiitií tart egy üetenztv

Radics ny ilatkozatában kijelentette, jellegű katonai együttműködést is-
hOC V innét mór c? n ___ zt_ « ._hogy most már az a meggyőző­
dése, hogy Olaszország és SHS. 
között meg lehet teremteni az 
egyetért.st s e tekintetben oszto­
zik Nincsics felfogásával s I je

kormánya nézetét tolmácsolja ak­
kor, amikor azt mondja, hogy 
mindent közelebb hoz O.aszország 
hoz és semmit sem választ szét.

Három íársasvacsora március 15-én.
Nagy hazafias beszédei a Nemzeti Kaszinó, a Polgári 

Olvasó Egyletben és az Ipartestület társasvacsaráján.

tek meg a vacsorán és emelkedett 
hangfalban ünnepelték meg a 
Március Idusát. Az ünnepi szónok 
dr. Knézy Lehel ügyvéd volt, aki 
ismert szónoki készségével magya 
rázta a nagy nap jelentőséget, 
összetartásra, a közös nagy cél 
elérésének reménye által ösztö­
kélt hazaszerető együttműködésre 
buzdítva hallgatóságát. Feleme ően

szép volt ez az ünnepély, részt­
vevői a késő éjjeli órákig marad 
ttk együtt.

A Po!6ári Olvasó Egylet tagjai 
szintén hazafias ünnepségre gyűl­
tek össze a kör szépen díszített 
helyiségében. Az est ünnepi szó- 
noka dr- Scharpf Andor volt 
temperamentumos nagy beszédet 

mondott Olécsy György tanító.
A harmadik társasvacsora az 

Ipartestület nagytermében volt 
ahol az iparosság jött össze á 
hazafias együttérzés énolására A 
gyönyörűen feldíszít teremben 
mintegy 150 résztvevővel hal­
vacsorát tartott. A h. ngúlát ün­
nepélyessége még a délutáni ünne­
pély felemelő mozzanataitól volt 
meghatódott a halvacsorán részt­
vevő iparosaink között. Megjelen­
tek a vacsorán dr. Vojnics Ferenc 
polgár nester, Bándy Bo’dizsár 
tanár, b ehér Lőrinc dr.

Az est Ünnepi szónoka dr. Ma- 
muzsits József ügyvéd volt, aki 
költői szárnyalás u, széles hori­
zontú beszédben ismertette a nap 
jelentőségét, a márciusi vívmányok 
nemzetteremtő fontosságát. Szó­
lott a sajtószabadságról és kap­
csolatban a sajtó mai helyzetéről. 
Dr. Mamuzsits József szerint a 
kereszttel vértezett magyar nyelvű 
sajtó kell nekünk, amely kell, hogy 
a nemzet éber lelkiismerete legyen. 
Mert az a sajtó, mely mérges 
kígyókat vet a szomjas magyer 
ugarba, mely Trianont hozta, az 
nem a mi sajtónk. Beszédében a 
magyar ipari munkásság elé állí­
totta a nemzetmentő német, olasz 
munkásságot, mely nemzeteik 
sorsdöntő nagyjaiban volt és van 
legjobban a helyén.

Baja város testületéi március 
15 én este hazafias jellegű Ünnep­
ségeket tartottak társas vacsorák 
keretében. Három erkölcsi testület 
társasvacsorájáról számolunk be 
ezúttal és pedig a Nemzeti Ka­
szinó, a Polgári Olvasó Egylet és 
az Ipartestület társas vacsorájáról.

A bajai Nemzeti Kaszinó tag 
iái inaid ern télies nn

A varos ozirügyi bizottsága
kedden déiu'án tartott ülésén em­
berbarát! elvektől vezérelve meg­
engedte Halmi színtársulatának, 
hogy a varosba jöjon.

A Kereskedelmi és Iparkamara
bajai r. tag és póttag választásá­
nak eredménye: Rendestagok a 
kereskedőknél: Klein Emil és ifi. 
Wagner Antal, póttagok Cserba 
György és Preisz Béla ; az iparo­
toknál r. tagok : Tomasics Gyula 
ás Kozma Ferenc, póttagok Kuli- 
sics Mátyás és Mojzes József., I rucureuEii i sics íviatyas es Mojzes József.
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RÁDIÓT egy éves garanciával
legolcsóbban szerel

LÁZÁR SÁMUEL cég (Központival szemben.)
Telefon 272Telefon: 272. Díjtalan költségvetés bemutatás.

Anya kell. . ..! *)
Egy jánoshalmi asszony a vármegyeházán hagyta 5 kis 
gyermekét. — Az utolsó garason vett kill k. — A kis gyer­
mekek jajveszékelése szökött anyjuk után. — Megrázó jele­
net, mely hajdukönnyeket fakaszt. — Miért van vizsgálat 

alatt az elhagyott gyermekek anyja.
A vármegyeház! munka mi 

cius 16-án kedden délelőtt 11 
órakor egy különös muzsikára, a 
íegősebb zenére, keserves jajve- 
székelő gyermeksirásra riadt. Egy 
öt tagú apró, nyomortépázta 
gyermekcsoport rohant végig a 
hatalmas épület folyosóin és ék­
telen, szivbefacsaró sirássa!, kere­
séssel kutatott anyja után. A leg­
idősebb volt közöttük egy 10—11 
esztendős lányka. p'A karján tar­
totta egy esztendős hugocskáját, 
a többiek 8, 6, 3 esztendősök 
voltak. Egyetlen közülük fiú, a i 
többiek leányok. Valamennyien a 
gyerekkeservek legmélyebbjeitől 
megfacsart szivecskével, záporként 
hulló könnyel jajveszékelte. Anya... 
anya ... hol ez anyám . . . ? Ta­
lán a legkisebb sirt közülük a leg­
keservesebben.

A folyosóra, a siró gyerekcso­
port köré sereglett tisztviselők és 
a vármegyei hajdúk kifaggatták 
aztán őket, hogy mi lég- en ret­
tentő sirás oka. A legidősebbik, sz 
egy éves kis húgát karján tartó 
lányka szepegve adta elő testvér­
kéi sirdogálása közben, hogy: 
„az anyánk az előbb még itt volt, 
de elment, és nem jön többet 
vissza.“ Erre aztán ismét vala­
mennyien hangosan rákezdtek és 
sírtak talán még keservesebben, 
mint előbb. A 6 éves kis fiúcska 
sirt erősen, és közben előpatakzó 
könnyei között egy fél kiflit maj­
szolt fergeteges enniakarással.

A gyermekek vallatásakor, an­
nál a megrázó jelenetnél, amidőn 
a kicsinyek elsírták, hogy az any­
juk elhagyta őket, nem egy em­
ber szive változott át a körülállók

*1 Lásd : Mécs LárzlóraV, a meg­
szállott felvidék nagy kirikusának 
,, áuiya kell , . .cimü verset.

közül a legmélységesebb emberi 
szánalommá és bizony a kicsinye­
ket pártfogásukba vevő várme­
gyei hajdúk együtt sírtak az 
anyjukért siró gyermekekkel.

Elfogják a gyermekeit elhagyó 
anyat.

A vármegyeházáról természetes 
menten telefonáltak a bajai állam­
rendőrségre, ahonnan detektiveket 
küldöttek ki azonnal a szökő 
anya felkutatására. A nyomozást 
azonnal megindító detektívek ha­
marosan meg is találták a halálo­
san elkeseredett Éwinger Péternél 
a vasútállomáson és visszacipelték 
gyermekeihez . . . Éwingerné, aki 
igen előrehaladott stadiumi áldott 
állapotban van, megtörtén tért 
vissza kicsinyeihez.

Teljesen kenyér nélkül.
A nyomozó közegek és az em­

berek faggatására sírva adta elő 
a maholnap 6 gyermekes család­
anya, hogy férje az ügyészség 
fogházában van vizsgálati fogság­
ban, orvod megfigyelés alatt. A 
nagy család teljesen kenyér nél­
kül van, mivel nincs otthon a 
kenyérkereső férje. Hétfőn főzte 
fel az utolsó kilogram lisztjét, ma 
ették meg reggel az utolsó falat 
száraz kenyerüket. Mára az ügyész 
ségre idézték kihallgatásra félje 
ügyében. Otthon elhatározta, hogy 
behozza valamennyi gyermekét 
magával és haza viszi a férjét 
vagy pedig ő maga is bezáratja 
magát gyermekeivel együtt, mert 
áldott állapota miatt nem képes 
elmenni dolgozni, gyermekei éhe 
zését pedig nem tudná elnézni.

Most midőn férje ügyében nem 
tudott semmit elérni, az utazásra 
is kö'csön kért pénz maradékából

vett gyermekei mindegyikének 
egy-egy hifiit és otthagyta őket a 
vármegyeház folyósóján.

Az apa vizsgálati fogságban.
Az Evinger család nyáron át 

ugyanis téglás munkával Décsen 
van alkalmazásban, télen pedig 
Jánoshalmán lakik. Primitiv nap. 
számos életet élnek. A közelmúlt­
ban feljelentette Evinger Péter 
téglást az egyik szomszédja gyer­
mekleányával való fajtalankodás 
vádjával. A bajai törvényszék 
március 11 én tartott tárgyalásán 
Haranghy Lász ó dr. törvényszéki 
orvos szakértő véleménye alapján, 
elmebeli állapotának megvizsgá­
lása céljából előzetes letartózta­
tásba helyez'ék. Dr. Haranghy 
László ugyanis a több esztendős 
hadifogságot átszenvedett Evinger 
Péter elmebeli állapotát megvizs­
gálásra szorulónak minősítette, 
meri szerinte ép elméjű és ideg­
zetű ember a fennebb jelzett faj­
talankodásra nem képes. Az asz- 
szony is benn volt ezen a tár­
gyaláson.

Ké ségtelenül, mély nyomokat 
hagyhatott lelkében a tárgyalás 
és elkeseredést kelthetett lelkében 
családjának mostoha helyzete, 
hogy egy anyára nézve a legvég­
sőre, gyermekei elhagyására szánta 
rá magát.

A szerencsétlen gyermekeket 
bevitték a városi szegényházba, 
Evingerné pedig jelenleg a bajai 
államrendőrség foglya.

Mélységesen megrendítő ennek 
a jánoshalmai téglás családnak 
nyomorúsága. A családap- hosz- 
szu hadifogságos évek megtörtje 
vizsgálati fogságban a legborzasz­
tóbb bűnök egyikének vádjával 
orvosi megfigyelés alatt lelkifo­
gyatékosság gyanújával. Az áldott 
állapotban levő anya a bajai ál­
lamrendőrség fogdájában az anyá­
nak még halálos kétségbeesésé­
vel sem menthető bűnével, gyer­
mekei elhagyásának bűnével.

És a gyermekek, a nyomom 
ság öt ártatlanja sírja, sirdogáija : 
Anya leéli . . .!!!

HÍREK.
— A józsefvárosi elemi Iskola 

március 15 ikf ünnepélye A Fló­
rián-uccai elütni isko'a IV., V. és 
VI ik oszt. növendékei március 
14 én d. u. 4 órakor kellemes és 
varatlan szép előadásban gyönyör­
ködtették a közönséget. Előadták 
Birinyi József jő tollú tanító, író­
nak „Uj 48* cimü irredente szín­
müvét. A szereplők játékára töb­
ben megjegyezték a közönség kö­
rében „felnőttektől sem vártunk 
volna többet.“ Mindenki elismerő­
leg nyilatkozott Birinyi József 
munkájáról. A szereplők közül a 
ks Balog Iluci a „Miatyánk* c. 
szavalatával tűnt ki annyira, hogy 
egy idősebb előkelő ur a szavalat 
után a színpadról leemelte és 
megcsókolta. Birinyi József tar­
totta az ünnepi beszédet, melyet 
a közönség leírhatatlan lelkesedés­
sel fogadott. A színmű szereplői 
közül kiemeljük: Cia vajda Júliát, 
Nebojsea Lajost, Fütyü Lajost, 
Halmos Ilonát, Stark Katicát, 
Gyurkits Sándort, Cseszlár Feren­
cet, Greksa Józsefet, valamennyien 
kedvesek voltak, előadásukat a 
közönség zajos és szűnni nem 
akaró tapsokkal jutalmazta. Az 
ének számok előadásánál még 
véletlenségből sem fordult elő 
egyetlen hibás hang. Az előadást 
nagyon sokan hallgatták végig. 
Ott láttuk Faragó János kir. tan­
felügyelőt, Micsky Imrénél a 
Mansz elnökét, Vitéz Zsákmándy 
Miksáné, Faragó János tanf. neje, 
Micsky őrnagyot, Teész Imre plé­
bánost, a ferenciek két. neves tag­
ját, a bajai tanítóság színe javát, 
stb. Külön kell kiemelnünk a IV. 
Károly cserkész csapat tagjait, 
akik az előadás eiőtt és közben, 
mint rendezők szerepeltek. Zavarta 
az előadást az a körülmény, hogy 
a helyiség kicsinynek bizonyult. A 
lelkes hallgatóság künn az udva­
ron, ha nem is látta de hallgatta 
az előadást mindvégig. Az ünne­
pélyt hivatalosan, március 15-én 
d. e. 9 órakor megismételték. Is-

V 14 V
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MEGHÍVÓ. A VÁROSI GÁZGYÁR által f. évi március ‘22-én 
es 23 an az ipartestület nagytermében tartandó

mmtafőzes?. egybekötött ff Ú Z k 1 á 1 1 Í t 8 S I*
mely alkalommal a legmodernebb és minden igényeknek megfelelő gázkészülékek, úgymint : 
gáztűzhelyek, sütök, vasalók, fürdőkályhák stb. lesznek kiállítva. — A kiállítás egész nap nyitva, 
míg a mintafözések mindkét napon d. u. 5 kor kezdődnek, —Belépődíj nincs. — Városi gázgyár Baja.
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mét«Uen zsúfolt volt e helyiség.
j jzsefvércs közönsége a szülök

.b is hozzátartozóknak ez utón ne* ***
m0nd köszönetét, hogy az elő- 
adásra gyermekeiket igen szép 
„.gyár tubákba öltöztették.
_ A Kath. LegényegyesOlet f, 

hó 21-én, vasárnap d. e. 10 óra­
kor dékán választó taggyűlést 
tart. A taggyűlésre ez u on hiv 
meg minden tagot az Elnökség.

__ a németség sérelmei. A
belgrádi parlamentben a közokta 
tásügyi vita alkalmával éles hangú 
beszédet mondott Kraft István 
bácskai képviselő, a Német Párt 
elnöke. Előadta, hogy a németek­
től elvették csaknem minden 
középiskolájukat, a német elemi 
iskolákban szerb tanítók, a német- 
gót, német latin és szerb ciril Írást 
tanítanak úgy, hogy a gyerekekek 
egyiket sem tudják elsajátítani. 
Majd viharos közbeszólások után 
Így fejezte be beszédét: „Azokat 
a történelmi jogokat követelem a 
németek számára, melyet a szer- 
bek élveztek a magyar uralom 
alatt.“

— Szerdán tartják meg a 
Népszövetség teljes ülését A Nép. 
szövetség tanácsa ma délelőtt ti­
zenegy órakor bizalmas ülést tar­
tott, amelyen különböző megol­
dási módozatokat vitatták meg. 
A helyzetet általában nem itdik 
meg kedvezőtlennek és hire jár, 
hogy alighanem elfogadásra talal 
az a javaslat, hogy Svédország 
lemond nem állandó tagságáró1, 
úgy hogy a teljes ülésnek módjá 
ban lesz Lengyelországot a tanács 
állandó tagjává választani. A Nép- 
szövetségnek keddre összehívott 
teljes ülését szerdára halasztották. 
Szerdáig tehát létre kellett jönnie 
a végleges megegyezésnek.

— A Ferenccsatorna áthidalá­
sok megvizsgálása. Bisztrai Balku 
Gyula főispán, dr. Szabovlyevits 
Dusán kormányfőtanácsos alispán, 
Bencze Béla műszaki tanácsos és 
Böröcz Mihály a folyammérnök­
ség vezetője társaságában kiszált 
a Ferenc csatornán épített áthida­
lások megvizsgálására-. A szemleut 
1 napig tartott.

— Éhtlfimban halt meg egy fa­
natikus blcsérdysta. A múlt héten 
Sopronban meghalt Kovács Kál­
mán tartalékos főhadnagy. A vá­
rosban nagy részvétet keltett a 
33 éves fiatalember halála s még 
nagyobb megdöbbenéssel fogad­
ták az elhunyt hozzátartozói és 
ismerősei az orvosoknak azt a

megái.apitáflát, mely szerint az 
atléta termetű, életerős ifjú a bi- 
csérdysta életmódtól végelgyengü­
lésbe esett, belsőrészei oszlásnak 
indultak, s éhségödéma okozta 
halálát. Kovács egy esztendeje 
tért át a bicsérdy-diétára s me­
nüje nap-nap után egy darabka 
kovásztalan kenyérből, egy csésze 
forralt tejből és néhány szem gyü­
mölcsből Állott. A hét 3 napján 
pedig teljes 'böjtöt tartott. Ilyen 
életmód mellett szervezete roha­
mosan elgyengült s hozzátartozói 
minden könyörgése ellenére is 
folytatta a „tiszta táplálkozást*. 
Végül is kórházba kellett szállí­
tani, ahol azonban már nem tud­
tak segíteni rajta.

— Fegházl hír. A bajai ügyész­
ség fogházának rabjai számára 
nagyszombaton gyónás lesz. Hue- 
vét szentünnepének reggelén oszt­
ják ki közöttük az áldozás szent­
ségét.

x LEGKITŰNŐBB HATÁSÚ 
BŐRÁPOLÓ SZEREK: Aranka arc 
krém I tégely I pengő. Aranka 
kézfinomitó I tégely | pengő, Lo 
vassy-féle epeszappan I drb. 40. f. 
Kapható LovassyOdön gyógyszer­
tára. Baján Kicsinyben és nagyban.

— Akciót Indítanak a tömeg­
hisztéria ellen. Budapestről jelentik: 
A népjóléti minisztériumban anke­
tot tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy felvilágosító propagan­
dát indítanak a közönség minden 
rétegére kiterjeszkedve, hogy ele­
jét vegyék a már eddig is roha- 
hamos mértékben elterjedt tömeg 
hisztéria további térhódításának. 
A felvilágosító propaganda legfő­
képpen sajtó utján fog végrehaj­
tatni.

— A polgári Iskolai énekkar 
nagysikere az intézet március 
15-iki ünnepségén. A városi pol­
gári iskola vasárnap tartotta már­
cius 15 iki ünnepségét a bajai 
Ipartestület színháztermében zsú­
folt nézőtér előtt. Az ünnepi be­
szédet Bajai József tanár mon­
dotta az ünnep jelentőségére hívta 
fel az ifjúság figyelmét. Az intézet 
hatalmasan megnövekedett ének­
kara valósággal remekelt. Skultéti 
tanár karnagy vezetésével. Bájosan 
énekelték a finn dalt. Mély hatást 
tett Kozma Imre irredenta diák- 
szinmüve. A keresetlen szövegű 
darab előadása fokozta a da'os 
számok által elért tomboló lelke­
sedést. A darab rendezése Lukin 
Sándor tanár türelmét és fáradt­
ságát dicséri.

(-) V 11 A \ I A M O Z « O (-)
1926. március hó 17 én, szerdán d. u. fi, fél 9 órakor.

Bot) Joítr Paris.
1 eljesen színezett revü film, a párisi Casino de Paris nagynevűje 

6 felvonásban. — Ezt követi:

Tűzparína (The Sron Horse) eposs az amerikai civilizáció 
ripa. úttörőiről 9 felvonásban. — Főszerepekben:
GEORGE O’BRIEN és MAGDE BELL4ÍNY.

-- A házhelyhez j*Itatottik épí­
tési kölcsöne. Budapestről közük 
velünk, hogy a kormány a ház- 
helyhez és földhöz jutottak szá­
mára hat miHió armyko-ona köl­
csönt akar folyósítani. A kölcsön 
felosztására vonatkozó rendelet 
tervezete már elkészült s ennek 
értelmében a járási gazdasági fe 
lügyelöségek tesznek majd javas­
latot arra nézve, hogy kik része­
süljenek a kölcsönben. Minden 
kérelmező ha a kö'csönt részére 
javasolják, 10 millió korona köl­
csönt kaphat, melyet 32 év alatt 
7 százalékos kamattal kell törlesz­
teni. A kölcsönöket a Pénzintézeti 
Központ fogja folyósítani vidéki 
szervei utján. A bajai és Bács- 
Bodrog vármegyei házhelyhez jut- 
tatottakat is közelről érinti, hogy 
a kölcsön iránt miként kell '.ér­
vényt benyújtani. Erre nézve a 
felsőbb hatóságok részéről még 
intézkedés nem történt.

Az országos kézműipari 

tárlat.

Az Országos Iparegyesület igaz­
gatósága a múlt év őszén ren­
dezte az első Országos Kézműves­
ipari Tárlatot, amely beszédes 
bizonyítékát nyújtotta a magyar 
kézmüvesipar magas szinvenalu 
teljesítő képességének. A múlt évi 
tárlat sikere az Országos Ipar­
egyesületet az őszi kézművesipari 
tárlatok rendszeresítésére késztette 
és az egyesület e kereskedelem­
ügyi minisztériummal egyetértőig 
az idei tárlat időpontját augusztus 
28 tói szemptember 19 ik napjai­
ban állapította meg. Az ezévi tár­
lat eiőkeszitási munkálatai már 
kezdetüket vették. Az eddigi ter­
vek szerint a múlt évi tárlathoz 
hasonlóan részt vesznek az ösz- 
szes kézműves iparágak. A gyár­
ipar bekapcsolódása csupán addig 
a határig jöhet szóba, amennyi­
ben a kézmüvesipart érdeklő cik­
kek előállításával foglalkozik. 
Egyébként is a gyáripar és ke­
reskedelem propagálását a tavaszi

ámmintfcvásár teljes sikerrel oldj* 
meg, amelynek az őszi kézműves- 
ipari tárlat nem óhajt versenyt 
támasztani. A tárlat külön cső- 
portj-ként ez évben polgári laká­
sok berendezése kerül bemuta­
tásra, amely a megváltozott gaz­
dasági viszonyok folytán különö­
sen égető kérdés. Külön csoport­
nak tervezi a rendezőség a 
„Mesterségek utcáját* amely az 
egyes kézmüiparágak mintamü- 
helyeit mutatja be üzemben, a 
legmodernebb felszereléssel és leg­
modernebb eljárás szerint. É ki­
állítási csoport célja elsősorban a 
hazai kézműipar gazdaságosabb 
Uzésének propagálása, másodsor­
ban pedig a kézmüvesipar meg- 
kedveltetése a nagyközönséggel 
és a pályát kereső ifjúsággal. A 
tárlatra vonatkozólag felvilágosítá­
sokat nyújt akár az Or -zágos 
Iparegyesület igazgatósága (Buda­
pest, VI, Gróf Z chy Jenő u. 4.) 
akár a terület szerint illetékes vi­
déki kereskedelmi és iparkamara.

Kiadótulajdonos : Uj Élet nyomda r. t.
Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János 

Felelős kiadó: Kránitz István.

i

Épület és mindennemű

ASZT4LOI
munkákat a legolcsóbban és leg­

gyorsabban késeit

KOZMA FERENC
gépüzemre berendezett asztalos 
áru üzeme, ugyanott mindennemű 
készbutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja, Mátyás király-tér 6.

I

Vendéglő áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közön­

séget és igen tisztelt vendégeimet 
értesíteni, hogy Baján Rókus-ucca 
43. sz. alatt lévő

vendéglőmet
Erzsébet királyné-ucca 76. számú 
házba áthelyeztem és megnyitottam 

Kitűnő italokról gondoskodom, 
miért is a n. é. közönség szives 
pártfogását kéri, tisztelettel

özv. Bernhart Lajosnó
vendéglős.

i

HULLOTT
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INGYENES ,
KÖÉTÓEGVETí5T• NEfV WE.RÍ! 
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•D-ttJ/i UdCfALr. rem . is.
j f-'ej\.,os a mapy.ir gyümölcs mat a 

nem gc ^oz^uk. Gyümölcsfák I 
{vrinetezésere !

facarbojineum ■
(DENTRIN)

Eichhardt és Kránebz
cégnél kapható. Ugyanott: fatörzsön, 
olytoviasz, kekké, gerebl\ e, kara, ásó, 
venyigeolló, permetező, keritéstodrony 

és az összes vasájuk $
OLCSÓN BESZEREZHETŐK. I 

A bajaiak találvózó helye:

Budapest legelsörondü, modern, 
családi szállója, az

litván j^ifálij Szálloda
VI, Podmaniczky ucca 8.

Mérsékelt árak ! Figyelmes ki­
szolgálás ! Modern berendezés! 
Központi fűtés ! Melegvizszol- 
gáltatás! Fürdők! Lift!

A , nyugat' pály.udvar közelében.

Eladó *üiönféle bútor
elköltözés miatt, jutányos áron

Hayna'tl utca 4 szám alatt
............................

Siadó fí 4 %
Budapesti u; 89/a. s ám alatti 
hßz mat kedvező fi .e é i feltété- 
lek mellett el;dóm, esetleg egy 
utca lakás és egy kis bolt helyiség 
i;ép na^y kombakért d bérbe 
rdé. Bővebbet Kossuth Lajos-u. 
H. Bőrüzletben. Ugyarot érdek 

lődhelő egy szőlő vétel iránt, eset- 
ág az is bérbe vagy felesbe kiadó.

Ltgjútáyyosabo
íi8 dsarkt batyek

, n • i;, n)j,t j, ,i

Sdí s én s?ö^meáru:
egdit-atos .bo, legs.ebb .

M farmer Forenenél
ttrí<'6b,t király né-ti. 57. e„*tó

Rüíösüzletek:
.<■7 ^4v.)hb vÁlaspték, |,.g 

á<•<?-$• ti/obh -rak
A -‘j,-’1» .jg»f í pVi’I"

Breeébel királyé atoe 6.

Itt az alkalom,
hogy mindenki a pe részesedő 
szalmazsákját el dobh sa és he­
lyibe csekély 16 pengőért egy 
acélsodronv ágv betétet rendelh-s 
sen nálunk, mely ('cső és tartós, 
szag és féregm rre-, ennélfogva 
egészséges. Az ágy be-mértének 
beküldése után, gyors rs ncn- 

'»» Síál.Írják a
Ulrv Pál Fai

t. Jr

Síadd Pdtak-u. 20. sz. 
alatt 166 négy­
szögöl telek.

Csibekeltetőgép
Mickarl rendszerű „Universal“ 
gyári csomagolásban, helyszűke 
nuatt jutányosán eladó. Cim a 

kiadóhivatalban. _

Belvárosban ház o:adó
Deák Fcrrr c vcch 7. Feltétel.k 
n eg udbatók a tul .jdoncso t rnrg- 
tizo.tjanil. (S.1 chenyi u 2. sl)

Rókus utca 43 szám alatti

ház, vendéglői joggal
szabad kézből eladó. Értekezni 

lehet IFJ. TÓTH ISTVÁN 
halászhv-rőnél,

s/a dniÖíio fj pgy i \ 
Schmid? \!á/'Hia v:^:

Baji. 'cu'íuii f.ojj iu. u -44
Mezőgazdasági gépek, vas- 
öntvények, gépjavítások, ma­
lom alkatrészek, csapágyak, 
szíjkerekek, hengerroválkolás, 
gépalkatrészek nagy rákiéra. 

Telefon szem 63.

KíFwaH nik--c-»>:

-ogv.í.vúoo r'töáriá ti . .
-Líia-er Lóriié

• te-ie-tewe, T*?te5bct ' j ;•.etc*

Baromfi udvarok és tanyák körű! 
kerítéséhez a legolcsóbb drótháló

ke; itóen> ag
Utry Fai Fiai
cégnél szerezhető be.

fi wa „

200,000 koronás havi

ré s z l e t f i z E ri s re
újból kaphatok a

SIN6ER VARRÓGÉPEK
SINGER C0, VARRÓGÉP KÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Tarsa 1
__ mechanikai üzleteben. H

"wasaaiaflmtttt

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem*

JFölt Ií&'ÓHí amerikai traktor,
Szánt, Csepel, morzsol, darái, stb„ sib. 
Kaptiató SALA ^01 SÁNDOR gépgyár Baja. Telefon 157, 

Traktor olajok, alkat fészekMPJWitfWaWBü

Állandó aagr v.Mi™k 71 ™wTTl™*

PÜCH kerékpárok és motorkerékpárokban,
mtlyek jutányos áron és 
kedvező fizetési feltóte- 
lek mellett kaphüók. — 
Váírrrgép és kerékpárok

sztKszeríija fim

___  elcsen vall ljuk.

Fischer Simon és Tsa
m chanlkai üzletibe-’, Erzsébet királyné-utca 6 sz. 

iU-™ I msmmmurm

Legkedvezö b
részlet fizetés

8 S a X
mellett

varrt,grp.k, kerékpárok, amerikai Woodstock és német 
Pn cs irogrpek, fMih'haus mi kplögspek, c iapágyeszter- 
fl1yozo kesziilékek Srakizerü javítások elfogadtatnak.

Éjjeli szolgálatot tart
márc. 15 tó. uiírc. 21 

reggel fél 8 óráig és vasarnap 
délután nyitva

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Héiileg készített zamatosán
fűszerezett

hentes áru
házi zsír és naponta friss I. rendű

tea vaj
. runL likőr, palack borok 

Eisli Bicskái Éíetfrthf.röriizjgjfts 
Falatozóban (Városház épííle? )

^apirkereskedh ?
Köz ’-égi 6a Uíieü kö nvurrt

t .'ivv ,‘V) y j

Í J ivíet * r. i.

I FRÄHL és 
I HORVÁTH 

Budapesti-ut 15,
«sm -js:a

Wfomutrjtt, a* ül kai r.-t. köayvnyomdájában Baja.

Lí Jtüw Qw QQO'JQ □ j j □ □ JQrj| JjJ

IA forgalmi adónak j
U egben való lerovásához q

3100 lapos könyvecskék -wt j
!J a legjutanyosabb áron kaphatók az j
j ^ ^Gí «yoHida F. t, könyv- és papirkereskedésében ^

U Bfll3’ Vörösmarty u ci 4 «. Telefon 45. H
UÜÜ Jjj JQJJ jQ J


